
       
PROCÈS-VERBAL 

DU CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT 
DE L’ÉCOLE DU GRAND-CHÊNE 

 
 

PROVINCE DE QUÉBEC 
COMMISSION SCOLAIRE DES PATRIOTES 
ÉCOLE DU GRAND-CHÊNE 
 
Procès-verbal de la première séance du conseil d’établissement tenue le 26 septembre 2011 
à 19h00. 

 
ÉTAIENT PRÉSENTS : 
 
Mme Suzie St-Cerny, présidente 

M. Vincent Fortin, représentant comité de parents 
M. Luc Belley,  Substitut au Comité de parents  
M. Marc Cantin, parent 
Mme Patricia Bournival, parent 
Mme  Sonia Gagné,  enseignante 

Mme Marie-France Robert, enseignante  
M. Michel April, enseignant 
Mme Geneviève Langlois, secrétaire 

 
PARTICIPAIENT ÉGALEMENT : 
 
Mme Danielle Fiset-Desjardins, directrice 

 Mme Caroline Lussier, directrice adjointe 
 
 ÉTAIENT ABSENTS 

Mme Karina Huard, technicienne  service de garde 
 
1. Ouverture de la séance à 19h00 

1.1 Accueil des participants 
Mme Danielle Fiset-Desjardins accueille et fait la présentation des membres, 
constate le quorum et ouvre la séance. 
 

1.2 Secrétariat 
Conformément à l’article 69 LIP, la direction d’établissement désigne la personne 
suivante pour agir à titre de secrétaire du Conseil d’établissement, soit Geneviève 
Langlois. 
 

CÉ # 11-12-001       1.3 Révision et adoption de l’ordre du jour 

 Il est proposé par Mme Sonia Gagné et secondé par Mme Patricia Bournival 

 QUE l’ordre du jour soit adopté tel que déposé avec la modification suivante :  

 ajouter le point  10.3 – Présentation de Mme Paule Jacques , société Mira, et  

 qu’il soit traité en début d’assemblée. 

 ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 

CÉ # 11-12-002       1.4 Adoption et suivi du procès-verbal du 15 juin 2011 

Il est proposé par M. Marc Cantin et secondé par Mme Suzie St-Cerny  

QUE le procès-verbal de la séance du Conseil d’établissement du 15 juin 2011 soit 
adopté tel que déposé avec les modifications suivantes :  
point 7 – corriger le mot successeuse par successeure ,  
point 11 – Caroline Lussier a travaillé à l’école De La Passerelle au lieu d’Albert 
Schweitzer   
point 14 – ajouter un e à côté du l. 
 
ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 
 
Mme Danielle Fiset-Desjardins annonce son départ à la retraite le 23 décembre 
2011 aux membres du C.É.  



 
10.3 Présentation de Mme Paule Jacques , société Mira 

 
 Mme Jacques, qui a été parent et bénévole pendant plusieurs années à l’école  Du 
 Grand-Chêne, demande que l’école supporte financièrement  son projet  
 d’ascension du Kilimandjaro, soit le Kilimira, pour ramasser des fonds pour la 
société  Mira. Une proposition formelle sera formulée au point 8.1 – campagne de 
 financement. 
 

2. Parole au public 
  
 Un parent nous fait remarquer que les documents du Conseil d’établissement ne 
 sont pas affichés sur le babillard comme à l’habitude et que le site web n’est pas à 
 jour.  Aussi, le parent nous mentionne que la campagne de financement a été 
 lancée sans que les besoins de l’école n’aient été identifiés. 
 Mme St-Cerny assure que les documents papiers seront accessibles à tous jusqu’à 
 ce que le site web soit mis à jour.  
 
3.  Postes vacants au Conseil d’établissement 

 
3.1 Poste de président ou présidente du Conseil d’établissement 

 
Mme St-Cerny a été la seule candidate désignée par les membres du C.É. 
Elle a été élue par acclamation. 
Mme St-Cerny accepte la présidence.  
 

3.2 Poste de représentant de la communauté 
  
 La directrice informe qu’il y a lieu de nommer des membres de la communauté au 
 conseil d’établissement de l’école. M. Luc Belley propose la brigadière pour 
 combler le poste de représentante de la communauté.  
 

3.3  Poste de trésorier 
   

 M. Luc Belley a été le seul candidat désigné par les membres du C.É.  
 M. Belley accepte le poste de trésorier. Il nous présentera la proposition du budget 
 au prochain C.É. 
 

4. Modalité de fonctionnement du Conseil d’établissement 
 
CÉ # 11-12-003 4.1 Règles de régie interne 

 
 La directrice de l’école dépose un projet de règles de régie interne pour le conseil 
 d’établissement pour l’année scolaire 2011-2012 
  
 Il est proposé par M. Marc Cantin et secondé par M. Vincent Fortin  
 
 QUE les règles de régie interne soient établies telles que déposées avec la 
 modification suivante : un vote peut être pris par courriel en s’assurant que tous les 
 membres aient bien reçu la documentation,  qu’ils aient tous répondus et qu’un 
 procès-verbal en soit dressé. 
  
 ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 
 
4.2 Déclaration d’intérêt des membres 
  
 Tous les membres remplissent et remettent à la secrétaire  le document dûment 
 rempli. 
 
4.3 Calendrier des réunions 
 
  La directrice de l’école dépose un projet de  calendrier des séances du Conseil 
 d’établissement pour l’année 2011-2012. Ce projet a été accepté par tous les 
 membres. 
 
4.4 Budget de fonctionnement 
 



 Ce point est reporté au prochain C.É. 
 
4.5 Mandats du conseil d’établissement 
 
  ????? 
 

5. Bilan du Conseil d’établissement 
  

5.1 Suivi budgétaire 
Mme Danielle Fiset-Desjardins apporte des explications supplémentaires sur le suivi 
budgétaire  et remet aux membres les  documents « Le rapport sommaire » et «  Le 
suivi budgétaire 2011-2012 ».  Une feuille de suivi budgétaire sera remise par 
courriel avant  chaque C.É. en document PDF.  
 

6. École 
 

CÉ # 11-12-004 6.1 Activités éducatives complémentaires (sorties) 
 

Il a été demandé d’ajouter dans le sondage, pour chacune  des activités, l’habileté 
visée. 
Il est proposé par Mme Patricia Bournival et secondé par M. Michel April 
 
QUE l’on adopte les activités complémentaires telles que déposées et que l’on 
ajoute une activité pour les élèves du préscolaire dont le total ne dépassera pas  
50.00$. 
 

ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 
 

6.2 Retour sur la rentrée  scolaire 
  
 Les activités de la rentrée scolaire ont  été très  appréciées de tous.   
 Les membres font une mention spéciale à  M. Michel April pour sa très belle   
 chanson. 
 

7. Projet MELS 
 

CÉ # 11-12-005 7.1 Programme  « Aide aux devoirs » 
  
Le programme d’aide aux devoirs est offert aux élèves ciblés par les enseignants. 
  
Il est proposé par M. Michel April et secondé par Luc Belley  
 
QUE l’on mette en place le programme d’aide aux devoirs. 
 

ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 
 

CÉ # 11-12-006 7.2 Programme « École en forme et en santé » 
 
 Ce programme est offert aux élèves du 3e cycle dans le but de développer de saines  
 habitudes de vie. Une proposition d’activité  sera apportée bientôt. 
 
 Il est proposé par Mme Patricia Bournival et secondé par M. Vincent Fortin 
 
 QUE l’on mette en place le programme « École en forme et en santé » 
 

 ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 
 

7.3 Normes et modalités 
 
 La première communication sera déposée le 14 octobre prochain ainsi que la 
 macro évaluation. ??? 
 

8. Projets de l’OPP 
 

CÉ # 11-12-007  8.1  Campagne de financement 
 
Il est proposé par M. Marc Cantin et secondé par M. Luc Belley 



 
QUE la campagne de financement 2011-2012 serve à l’achat de matériel audio-
visuel, de livres de classe et pour les thématiques de l’école.    
De plus, l’école encouragera le projet  Kilimira  par l’engagement de Mme Jacques 
pour faire des présentations aux élèves  du voyage au Kilimandjaro ainsi que sur la 
nouvelle mission de Mira de  former des chiens-guides pour les élèves TED. 
 
ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 
 

8.2 Photos scolaires 
  
 Il y a eu plusieurs commentaires négatifs sur les photos individuelles et photos de 
 groupe. Plusieurs parents sont insatisfaits de cette nouvelle compagnie. 
 
8.3 Parascolaire 
 
 Les  élèves de 3e année ne seront pas  avec les élèves de 4e, 5e et 6e année pour le 
 cours de danse . Les parents en  sont satisfaits. 
 Il a été mentionné que les activités extra-scolaires devraient être choisies en juin 
 pour qu’elles puissent commencer en début octobre. 
 
8.4 Journal du Grand-Chêne 
 
 Ce point a déjà été discuté au point 2. 
 

9. Parole aux divers représentants 
 
Aucun représentant n’a apporté d’information. 
 

10. Autres sujets 
 
10.1 Carrière Mont-St-Bruno 

 
Ce point a été reporté à la prochaine séance du Conseil d’établissement. Un 
représentant sera nommé au Comité carrière. 
 

10.2 Halloween 
 
Les enseignants den l’école Du Grand-Chêne ont  choisi  d’encourager l’organisme 
Leucan l’an prochain . 
 

10.3 Ce point a été discuté au début de la réunion. 
 

11. Évaluation de la rencontre 
 
Une heure limite sera déterminée en début de chaque séance. 

 
CÉ # 11-12-008 12.  Levée de l’assemblée 

 
Tous les sujets  à l’ordre du jour ayant été traités, il est proposé par Sonia Gagné et 
secondé par Geneviève Langlois 
 
QUE la séance soit levée. 
 

ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 
 


